

INFORME DE GERENCIA DE LA COMPAÑÍA COMUMAP S.A.
Periodo 2014

Quito, abril 15 de 2015

A los señores accionistas de COMUMAP S.A.

ENTORNO ECONÓMICO Y EMPRESARIAL

Aspectos Económicos

Si bien la economía ecuatoriana busca mantener una tendencia de crecimiento, cada año se torna más complejo mantener esta directriz. El año 2014 se caracterizó por un proceso de desaceleración en la economía; de acuerdo a cifras oficiales en el país y organismos multilaterales, el PIB decreció de 4.6% del 2013 a 4.00% en el 2014.

En los anteriores años, el crecimiento en el Ecuador ha dado como resultado de una importante inversión originado desde el sector público, inversión que ha permitido mejorar la infraestructura del país, dar un importante financiamiento público hipotecario sobre todo para el sector de la construcción; también es evidente el crecimiento en servicios, administración pública y comercio.

El importante nivel de inversión se ha originado mayormente por ingresos petroleros y recaudación tributaria pero el precio del petróleo tuvo una proyección de decrecimiento a partir del segundo semestre, desde 101.67 hasta 59.95 dólares por barril, lo que representa el 41%. Esta situación pone en apuro el aumento de un endeudamiento público y sería necesario acceder a fuentes de financiamiento que cubran las necesidades fiscales y déficit presupuestario.

El desempeño de la economía depende en gran medida de lo que se da en materia de comercio exterior, por esto el gobierno ha dado políticas que buscan cambiar la matriz productiva, incrementar el consumo local y tener un mayor crecimiento en las exportaciones no petroleras; el mantener acuerdos comerciales es otro ingrediente fundamental para incentivar al sector productor exportador.

CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS PREVISTO PARA EL EJERCICIO ECONÓMICO

En el año 2014 se dio cumplimiento a los objetivos trazados, trabajar en mejorar eficiencias de producción para optimizar costos y con esto mantener precios internacionales competitivos así como incrementar la rentabilidad; otro punto importante fue mejorar el nivel de flujo de caja de la compañía, buscando mayor capacidad operativa para aprovechar al máximo la compra de materia prima.

Pasivos

En enero se adquirió un vehículo de carga liviana para la operación de la Planta, la compra se realizó con financiamiento bancario. En abril la compañía obtuvo un préstamo por USD 300.000 con una tasa anual de 9.63% a través de Banco Bolivariano para solventar el déficit de flujo de caja ocasionado por el periodo de veda y baja de producción por la poca oferta de materia prima. En agosto la compañía obtuvo un segundo préstamo por USD 200.000 con una tasa anual de 9.63% a través de Banco Bolivariano para solventar la inversión de puesta en marcha de una línea eficiente de etiquetado para formatos pequeños. El pago de los dividendos se ha cancelado con puntualidad.

Cumplimiento de ventas

El desempeño de cumplimiento del presupuesto en ventas depende de gran manera de la provisión de materia prima, para éste año el escenario de abastecimiento se mostró complicado tanto por la oferta como por altos precios de la materia prima. Éste factor y la exigencia de mantener precios bajos en mercados internacionales ocasionaron que el nivel de ventas sea muy parecido al del año anterior y el crecimiento sea menor al 5%. La gestión del departamento comercial, la participación en ferias internacionales y el trabajar con productos de calidad y excelente servicio al cliente generan fidelidad en los clientes y sumar a otros.

CUMPLIMIENTO DE DISPOSICIONES DE LA JUNTA GENRAL DE ACCIONISTAS

La administración de la compañía ha cumplido en su totalidad con las disposiciones con la Junta General de accionistas.

PRINCIPALES ASPECTOS ADMINITRATIVOS Y LEGALES

Se trabajó en la consolidación del equipo de operaciones de Planta y optimizar las funciones del equipo administrativo, se ha formado un equipo que conoce claramente sus funciones, objetivos, trabajo con eficiencia para la consecución de nuestros objetivos. La compañía se encuentra al día las obligaciones tanto fiscales como laborales.

SITUACIÓN FINANCIERA DE LA COMPAÑÍA

La utilidad bruta de la compañía antes de participación de empleados e impuesto a la renta, es de USD 200.337,60; de este valor y de conformidad con las disposiciones legales se resta y distribuye USD 30.050,64 por participación laboral y USD 133.379,11 por impuesto a la renta quedando una utilidad neta de USD 36.907,85 disponible para los señores accionistas. El valor de impuesto a la renta corresponde al cálculo de anticipo mínimo y resulta un pago en exceso del 72% en relación al impuesto causado.

PROPUESTA SOBRE EL DESTINO DE LAS UTILIDADES

De acuerdo con los resultados obtenidos, sugiero que la totalidad de los dividendos disponibles para accionistas se los deje en reserva facultativa.

De los señores accionistas

Atentamente,



Luis Oswaldo Ávalos Mora
Gerente General